

知识科学与知识工程

科技创新中知识产权保护价值研究

史向军,冯炬

西安理工大学 思政部, 陕西 西安 710054

收稿日期 2013-3-8 修回日期 网络版发布日期 接受日期

**摘要** 知识产权保护作为科技创新的保障因素,具有公正、秩序、效率与和谐4种价值。陕西省在科技创新过程中,由于忽视人文关怀、缺乏对知识产权保护的认同意识而导致和谐价值缺位,由于管理与激励机制不健全而导致秩序价值混乱,由于受理法院审级过高、维权成本较大而导致效率与价值分离。研究指出,只有树立以人为本的理念,完善运行、管理与激励机制,降低管辖法院审级,统一赔偿标准、提高侵权赔偿数额,才能真正实现知识产权保护在科技创新中的价值。

**关键词** [科技创新](#) [知识产权保护](#) [知识产权价值](#)

分类号 [F271](#)

**DOI:** [10.6049/kjbydc.2012110531](#)

**引用本文:** 史向军,冯炬. 科技创新中知识产权保护价值研究[J]. 科技进步与对策, 2013, 30(13): 131-134.

对应的英文版文章: [2013-13-028](#)

通讯作者:

史向军

作者个人主页: 史向军;冯炬

#### 扩展功能

本文信息

- ▶ [Supporting info](#)
- ▶ [\[PDF全文\]](#)(935KB)
- ▶ [\[HTML\]](#)(OKB)
- ▶ [参考文献](#)

服务与反馈

- ▶ [把本文推荐给朋友](#)
- ▶ [加入我的书架](#)
- ▶ [加入引用管理器](#)
- ▶ [引用本文](#)
- ▶ [Email Alert](#)

相关信息

- ▶ [本刊中 包含“科技创新”的 相关文章](#)
- ▶ 本文作者相关文章
  - [史向军](#)
  - [冯炬](#)